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§  283 KFKS-2023-00525 

Motion – TikTok-förbud   
Motion den 15 maj 2023 av Esa Örmä (SD) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen om ett generellt 
TikTok-förbud på kommunens tjänstetelefoner. Kommunfullmäktige noterar att det redan 
pågår ett arbete för att ta fram stöd och verktyg så att kommunens verksamheter, utifrån 
sina specifika informationstillgångar, kontinuerligt kan genomföra lämplighetsbedömningar 
av olika appar (däribland TikTok). Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen föreslås att Nacka kommun förbjuder appen Tiktok i tjänstetelefoner.  
Utifrån redogörelsen i ärendet framgår att det redan idag finns möjligheter i kommunen att 
begränsa användandet av appar i de fall en det utifrån en lämplighetsbedömning finns skäl 
att begränsa. I en sådan lämplighetsbedömning spelar flera aspekter in. Bland annat måste 
en bedömning göras utifrån skyddsvärdet på informationstillgångarna som finns inom 
verksamheten samt resultatet av risk- och konsekvensanalys utifrån om uppgifterna 
kommer till kännedom av extern part (exempelvis främmande länder såsom exempelvis 
Kina). Särskild hänsyn måste även tas till samhällskritiska och säkerhetsskyddsklassificerade 
verksamheter. För att stötta chefer och medarbetare i detta komplexa arbete pågår ett 
arbete i kommunen för att bidra med kommunikation och vägledning i dessa frågor. Istället 
för att generellt förbjuda TikToK på tjänstepersonstelefoner bör kommunen fortsätta 
arbetet med att ta fram stöd och verktyg så att verksamheter, utifrån sina specifika 
informationstillgångar, kontinuerligt kan genomföra lämplighetsbedömningar av olika 
appar (däribland TikTok). 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 september 2023 § 128 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterad den 18 augusti 2023 
Bilaga 1 Motionen 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – arbetsutskottets förslag 
– och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 
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Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Vi ställer oss bakom den bakomliggande uppfattningen till motionen – TikTok är en app 
som inte hör hemma på kommunala kommunikationsverktyg där potentiellt känslig 
information hanteras. Det krävs en naivitet bortom det ouppsåtligas gräns för att blunda 
för risken det innebär att låta en app utvecklad driven under insyn av den kinesiska regimen 
(skalbolagets utfästelser om att så inte är fallet anser vi bör tas med en stor nypa salt).  
Men vi kan inte stödja motionen såsom den är, eftersom TikTok endast är en del av 
problemet. Det finns långt fler appar som dras med likartade risker, både gentemot 
främmande stater och mot andra fientliga krafter. Vilka dessa är förändras snabbt, och ett 
generellt förbud mot kommunikationsplattformar är varken produktivt eller önskvärt. 
Dessutom är riskerna inte desamma för alla användare, enheter eller nätverk.  
Således vill vi hellre verka för mer dynamiska regelverk och rutiner, som ger ansvar och 
möjligheter för berörda organisationer att ta beslut om vad som gäller från fall till fall. För 
detta behövs en kompetenshöjning, och ett organiserat samarbete med 
expertisorganisationer som kan bistå vid riskbedömningar.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan delar de argument som förs fram i tjänsteskrivelsen men vi tycker att 
motionen lyfter en hel del viktiga frågor som vi kommer fortsätta att bevaka.” 
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